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ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДІВ ПРОЄКТІВ У НАВЧАННІ 

ПРИРОДНИЧИХ ПРЕДМЕТІВ УЧНІВ СТАРШОЇ ШКОЛИ 

 

Анотація. Сучасний темп та стиль життя щодня вимагають від людини 

вирішення різноманітних завдань та вміння приймати та долати різні виклики 

часу. Людина XXI століття - це самостійна, активна, компетентна 

індивідуальність, яка живе та працює в умовах інформаційного суспільства та 

ринкової економіки. Вона орієнтована на знання та використання нових 

технологій, вільна та відповідальна, має активну життєву позицію, а також 

установку на раціональне використання свого часу та проектування свого 

майбутнього. Ця людина толерантна і веде безпечний спосіб життя. 

https://www.rshu.edu.ua/images/osvitni_programi/2025/op_2025_bak_a4_07_soh.pdf
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Зразкова програма розвитку універсальних навчальних дій при здобутті 

середньої загальної освіти (10-11 клас) визначає навчально-дослідницьку та 

проєктну діяльність учнів як засіб удосконалення універсальних навчальних дій 

учнів. Таким чином, однією з провідних технологій у сучасній школі стає 

проєктна технологія, яка передбачає високий ступінь самостійності, 

ініціативності учнів, формує розвиток соціальних навичок школярів у процесі 

групових взаємодій [1]. 

Проєкт – це цілеспрямований, обмежений за часом та ресурсами захід, 

орієнтований на створення унікального продукту чи послуги. Проєкти 

класифікуються за сферою діяльності (технічні, соціальні, організаційні і т.д.), за 

тривалістю (короткострокові, середньострокові, довгострокові), за складністю та 

масштабом тощо. На рівні середньої загальної освіти пріоритетними напрямками 

є: соціальний, бізнес-проектування, дослідницький, інженерний та 

інформаційний [2]. 

У процесі проєктної роботи відповідальність за навчання покладається на 

самого учня. Найважливіше те, що дитина сама визначає тему проєкту, його зміст, 

у якій формі та як пройде його презентація. Робота над проєктом ведеться 

поетапно. На кожному етапі вирішуються певні завдання, планується діяльність 

учнів та вчителя. Завершальним етапом є захист проєкту, де відбувається 

оцінювання результатів діяльності [3]. 

В результаті дослідження, ми сформували основні етапи проектної 

діяльності у навчанні природничих предметів учнів старшої школи: 

1. Підготовчий етап. Визначення теми, постановка проблеми, 

формулювання мети та гіпотези. На цьому етапі важливо мотивувати учнів і 

показати практичну значущість теми. 
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2. Планувальний етап. Учні розподіляють обов’язки, визначають методи 

дослідження (спостереження, експеримент, моделювання, опитування тощо), 

складають план роботи. 

3. Дослідницький етап. Збір інформації, проведення експериментів, фіксація 

результатів. Тут формуються навички аналітичного та критичного мислення. 

4. Оформлення результатів. Учні створюють звіт, постер, мультимедійну 

презентацію, макет, модель чи інший продукт діяльності. 

5. Презентація та захист проєкту. Учні представляють результати перед 

класом або на шкільній конференції, відповідають на запитання, оцінюють 

власну роботу. 

6. Рефлексія. Обговорення труднощів, досягнень, самооцінка. Рефлексія 

сприяє усвідомленню здобутих знань і досвіду співпраці [4]. 

Основними труднощами впровадження проєктного навчання є: нестача часу 

в навчальному плані, недостатня підготовленість учителів до проєктної 

діяльності, труднощі з оцінюванням групової роботи. Подолати їх можна через 

підвищення кваліфікації педагогів, створення електронних ресурсів і баз 

проєктних ідей, розроблення критеріїв оцінювання, а також розширення 

співпраці шкіл з науковими установами та громадами [6]. 

Висновки. Результати дослідження підтверджують, що метод проєктів є 

ефективним інструментом реалізації компетентнісного підходу в навчанні 

природничих дисциплін старшої школи. Його використання забезпечує перехід 

від репродуктивного засвоєння знань до активної дослідницької та творчої 

діяльності, сприяє розвитку критичного мислення, уміння працювати в команді, 

планувати власну діяльність і презентувати її результати. 

Проєктна діяльність стимулює формування універсальних навчальних дій, 

які в старшому шкільному віці набувають усвідомленого характеру та стають 

базою для початкової професіоналізації. Вона дає можливість учням самостійно 

оцінювати власні освітні досягнення, виявляти компетентнісні дефіцити та 

планувати подальший розвиток. Здійснюється перенесення сформованих 
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універсальних навчальних дій у позанавчальні ситуації, що свідчить про їхню 

інтеграцію в особистісний досвід учня. 

Застосування методу проєктів у навчанні природничих предметів сприяє 

глибшому розумінню наукових понять, формуванню стійкої пізнавальної 

мотивації, екологічної свідомості, розвитку самостійності й відповідальності. 

Проєктна форма організації навчання створює умови для формування ключових 

компетентностей, передбачених Новою українською школою, і забезпечує 

підготовку старшокласників до усвідомленого професійного самовизначення. 

Отже, метод проєктів у природничій освіті старшої школи доцільно 

розглядати як інтегративну педагогічну технологію, що поєднує навчальну, 

дослідницьку та виховну функції, а також як ефективний засіб формування 

сучасної науково грамотної, творчої та соціально активної особистості. 
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Жилінський Андрій, Члек Роман, Захоженко Карина, Довгай Владислав 

ПРОФІЛАКТИКА ТРОМБОЕМБОЛІЧНИХ УСКЛАДНЕННЬ ПРИ ЛІКУВАННІ 

ГОСТРОГО КАЛЬКУЛЬОЗНОГО ХОЛЕЦИСТИТУ ЯК МОДЕЛЬ ПРОФІЛАКТИКИ 

ТЕЛА В УРГЕНТНІЙ ХІРУРГІЇ 

325 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Райкевич Володимир, Струк Сергій 

ВИКОРИСТАННЯ МЕТОКСИФЛУРАНУ ПРИ ВТОРИННОМУ ХІРУРГІЧНОМУ 

ЛІКУВАННІ ПОРАНЕНИХ З МІННО-ВИБУХОВОЮ ТРАВМОЮ 

336 

Каськів Мар’яна, Головнич Артем ВІД ПАНДЕМІЇ ДО ВІЙНИ: ЯК 

ІНФЕКЦІЇТА СТРЕС ВПЛИВАЮТЬ НА ЗДОРОВ’Я ВОЛОССЯ 
340 

Колюхов Владислав, Серган Євген ВПЛИВ МАНУАЛЬНОЇ ТЕРАПІЇ НА 

ОРГАНІЗМ ЛЮДИНИ 

343 

Матвійчук Анастасія, Усова Оксана ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ПРИ ХВОРОБІ 

ПАРКІНСОНА 
347 
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Мельник Ольга, Касянчук Віктор ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ ЕРГОТЕРАПІЇ 

У ВІДНОВЛЕННІ ПОБУТОВОЇ ТА ПРОФЕСІЙНОЇ АКТИВНОСТІ 

350 

Мусієнко Ольга, Даниляка Анастасія, Петухова Христина 

ЕФЕКТИВНІСТЬ РІЗНИХ СИСТЕМ ФІКСАЦІЇ ПЕРЕЛОМІВ ДОВГИХ КІСТОК 

355 

Поташнюк Ірина СУЧАСНІ ВИДИ РЕАБІЛІТАЦІЇ УЧАСНИКІВ БОЙОВИХ 

ДІЙ ТА ПОСТРАЖДАЛИХ ВІД ВІЙНИ 

359 

Саламадзе Ольга ЕФЕКТИВНІСТЬ ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ПРИ 

УШКОДЖЕННЯХ ОПОРНО-РУХОВОГО АПАРАТУ 
363 

Семенюк Роман, Касянчук Віктор ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ 

ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ У ФІЗИЧНІЙ ТЕРАПІЇ ТА ЕРГОТЕРАПІЇ 
365 

Тригубець Маргарита, Подерня Поліна ВИКОРИСТАННЯ ЕКЗОСКЕЛЕТІВ 

У ВІДНОВЛЕННІ РУХОВОЇ АКТИВНОСТІ  
369 

Усова Анастасія, Шамборовський Сергій СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА 

ДЕГЕНЕРАТИВНО-ДИСТРОФІЧНІ ЗМІНИ МІЖХРЕБЦЕВИХ ДИСКІВ 
373 

Члек Роман, Жилінський Андрій МОДУЛЯЦІЯ ЗАПАЛЬНОЇ ВІДПОВІДІ 

ПРИ ГОСТРОМУ ПЕРИТОНІТІ: РОЛЬ PRP-ТЕРАПІЇ ТА РІВЕНЬ 

ПРОТИЗАПАЛЬНИХ ЦИТОКІНІВ 

377 

Шустик Роман, Баб’як Володимир ПРОБЛЕМИ ЛІКУВАННЯ ТА ФІЗИЧНОЇ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ І ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ, 

ПОСТРАЖДАЛОГО ВІД ВОЄННИХ ДІЙ 

379 

СЕКЦІЯ 5 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ, ЕРГОТЕРАПЕВТІВ ВІДПОВІДНО ДО ВИМОГ 

НОВОГО СТАНДАРТУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 383 

Верещук Лариса, Сяська Інна РЕАЛІЗАЦІЯ ПРАКТИЧНОЇ КЛІНІЧНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ НА БАЗІ РІВНЕНСЬКОЇ 

ОБЛАСНОЇ КЛІНІЧНОЇ ЛІКАРНІ 
Касянчук Віктор ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-

ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ ГАЛУЗІ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 

387 

Кулаков Михайло ЗАХОДИ САНАТОРНО-КУРОРТНОГО 

ОЗДОРОВЛЕННЯ ЯК НЕОБХІДНА СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ РЕАБІЛІТОЛОГІВ  

390 

Петрухнов Олександр, Громко Євгенія ЕТИЧНА КУЛЬТУРА Й 

ПРОФЕСІЙНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ФІЗИЧНОГО ТЕРАПЕВТА ЯК СКЛАДНИК 

ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦЯ НОВОГО ПОКОЛІННЯ 

394 

Поручинська Тетяна, Поручинський Андрій ФОРМУВАННЯ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ-ЕРГОТЕРАПЕВТА В  

ОСВІТНЬОМУ КОМПОНЕНТІ НОРМАЛЬНА ФІЗІОЛОГІЯ ЛЮДИНИ (ЗА 

ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ)  

402 

Шевчук Олена ЕФЕКТИВНІСТЬ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ ДО ЗАСТОСУВАННЯ НЕТРАДИЦІЙНИХ МЕТОДІВ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ 

406 

Чепурка Олег НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ БАКАЛАВРІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

413 
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Науково-методичне видання 

 

Освітньо-наукові інновації у сфері біології, збереження  

здоров’я людини та психосоціальної і фізичної реабілітації 
 

Збірник матеріалів ІV Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції 

(м. Рівне, 14 листопада 2025 р.).  
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Видавець Юрій Кукса 

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи 

серія ДК № 8301 від 9 травня 2025 р. 

вул. Фабрична, 8, м. Рівне, 33022;  

097 42 66 444 

 

Електронне видання розміщене на сайті РДГУ: 

https://www.rshu.edu.ua/contact/naukovi-vydannia/2407-4-materialy-

mizhnarodnykh-ta-vseukrayinskykh-naukovo-praktychnykh-konferentsiy 
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